
Avertizori de Integritate / Avertizori de interes public 

 

În conformitate cu prevederile Legii nr. 361/2022, ANF operaționalizează canalul intern de 
raportare pentru avertizorii de integritate / avertizorii de interes public. Avertizorul de 
integritate este o persoană fizică, care efectuează o raportare sau divulgă public informaţii 
referitoare la încălcări ale legii, obţinute în context profesional. 

 

Persoanele care efectuează raportări privind încălcări ale legii, care s-au produs sau care 
sunt susceptibile să se producă în cadrul ANF, au posibilitatea să utilizeze fie canalele 
interne, fie cele externe, sau să raporteze la canalele externe după ce le-au utilizat pe cele 
interne, beneficiind în același timp de aceleași standard de protecție. 

 

Raportarea internă 

1)   în scris:  

a) pe suport de hârtie, prin depunerea sesizării, semnată olograf, la Secretariatul din cadrul 
ANF sau prin transmiterea sesizării prin poștă la adresa ANF, Șos. Sabarului nr. 2, loc. 
Jilava, jud. Ilfov, în plic închis, pe care va fi înscrisă mențiunea Raportare privind încălcări 
ale legii. 

 

Pentru sesizările formulate în scris se va utiliza formularul Raportare privind încălcări ale 
legii – (.doc)  (.pdf) 

 

b) în format electronic, la adresa integritate@anf.gov.ro,  prin utilizarea formularului 
predefinit de mai sus. 

 

În situația avertizărilor transmise în format electronic, avertizorul primește o confirmare 
electronică. Avertizorul în interes public poate solicita, prin intermediul adresei de e-mail 
securizate integritate@cnc.gov.ro, stadiul de soluţionare a raportării transmise. 

 



Raportarea care nu cuprinde numele, prenumele, datele de contact sau semnătura 
avertizorului în interes public se examinează și se soluționează în măsura în care conține 
indicii referitoare la încălcări ale legii, în conformitate cu prevederile art. 6 punctul 2 din 
Legea nr. 361/2002. 

 

 2) verbal, prin prezența la sediul ANF (cu programare prealabilă efectuată la adresa 
integritate@anf.gov.ro) 

 

În situația sesizărilor formulate verbal, persoanele responsabile cu urmărirea parcursului 
raportării, desemnate la nivelul ANF vor întocmi un Proces-verbal de consemnare a 
raportării avertizorului în interes public, sub rezerva consimţământului avertizorului în 
interes public. Acesta are posibilitatea de a verifica, de a rectifica şi de a-şi exprima 
acordul cu privire la Procesul-verbal de consemnare a raportării, prin semnarea acestuia. 
În cazul în care avertizorul în interes public nu îşi exprimă consimţământul pentru 
transcrierea raportării, acesta este îndrumat să raporteze în scris, pe suport hârtie sau în 
format electronic. 

 

Raportarea externă: 

În conformitate cu Legea nr. 361/2022, autorități competente să primească raportări 
privind încălcări ale legii sunt ANI (Agenția Națională de Integritate) precum și alte entități 
publice care, potrivit dispozițiilor legale speciale, primesc și soluționează raportări 
referitoare la încălcări ale legii, în domeniul lor de competență (pentru mai multe detalii a 
se vedea Cap. IV din Legea nr 361/2022) 


